

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΤΗΝ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ Ποιοί συνταξιούχοι κερδίζουν και ποιοί ζημιώνονται

Τον Ιούνιο 2013 υπήρχαν στην Αυστραλία 2,4 εκατομμύρια άτομα που εισέπραταν κάποια σύνταξη με κόστος \$40 δις το χρόνο και σ' αυτά θα πρέπει να προσθέσουμε αύξηση 7% κάθε χρόνο στον αριθμό των συνταξιούχων και τού κόστους για τα επόμενα τρία χρόνια.

Από την 1η Ιανουαρίου φέτος, η κυβέρνηση αποφάσισε ν' αλλάξει τους κανόνες της συνταξιοδότησης για να είναι «πιο δίκαιη» και φυσικά, όταν γίνονται αλλαγές, υπάρχουν οι κερδισμένοι και οι ζημιωμένοι.

Μέχρι τότε δικαιούνταν έστω μερική σύνταξη άτομα με εισοδήματα έως \$47.000 το χρόνο, αλλά με τις

αλλαγές έχασαν τη σύνταξη 90.000 άτομα, ενώ 230.000 άτομα είδαν τη σύνταξή τους να μειώνεται.

Ζημιωμένοι από τις πρόσφατες αλλαγές είναι και αυτοί που τα περιουσιακά τους στοιχεία έχουν αξία μεγαλύτερη από αυτή που επιτρέπει ο νόμος και ενώ μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2016 έχαναν \$1,50 από τη σύνταξή τους για κάθε \$1000 επιπλέον στην αξία των περιουσιακών τους στοιχείων, μετά την 1η Ιανουαρίου το ποσό διπλασιάστηκε στα \$3.

Να προσθέσω πως υπήρχε η εντύπωση στους συνταξιούχους ότι από την 1η Ιανουαρίου η σύνταξή τους θα αυξανόταν κατά \$15 την εβδομάδα, όμως αυτή η αύξηση αφορούσε

μια ομάδα συνταξιούχων (170.000) που αυξήθηκε η αξία των περιουσιακών τους στοιχείων που δικαιούνται. Όπως είναι γνωστό, στον υπολογισμό των περιουσιακών στοιχείων δεν υπολογίζεται η αξία της οικογενειακής κατοικίας.

Οι μοναχικοί συνταξιούχοι δικαιούνται να κερδίζουν \$82 την εβδομάδα χωρίς να μειωθεί η σύνταξή τους και τα ζεύγη συνταξιούχων \$146. Για μεγαλύτερα εισοδήματα η σύνταξη μειώνεται 50 σεντ για κάθε επιπλέον δολάριο, άρα οι συνταξιούχοι πληρώνουν «φόρο» 20 σεντ μεγαλύτερο από τις μεγάλες επιχειρήσεις για κάθε δολάριο που κερδίζουν!

Για πλήρη σύνταξη οι μοναχικοί συ-

νταξιούχοι με σπίτι δικαιούνται τώρα αυξημένα περιουσιακά στοιχεία αξίας \$250.000 (από \$209.000) και τα ζεύγη συνταξιούχων \$375.000 (από \$296.500).

Όμως, για να δικαιούται μερική σύνταξη κάποιος, η αξία των περιουσιακών του στοιχείων για μοναχικούς περιορίζεται στις \$542.500 από \$742.500 και για ζεύγη περιορίζεται στις \$816.000 από \$1.016.000. Αυτό σημαίνει μείωση στις συντάξεις όσων έχουν περιουσιακά στοιχεία αξίας μεγαλύτερης από \$542.500 για μοναχικούς και \$816.000 για ζεύγη.

Σωτήρης Τσουρής

Εστω κάπως καθυστερημένα τα συγχαρητήριά μου στον συμπαθέστατο και δραστήριο πρόεδρο της Κυπριακής Κοινότητας ΝΝΟ, κ. Σωτήρη Τσουρή, ο οποίος βραβεύτηκε με την τιμητική διάκριση ΟΑΜ για την μεγάλη προσφορά του στην κυπριακή πατρίδα της ΝΝΟ.

Ευγενέστατος και ειλικρινέστατος στις επαγγελματικές σχέσεις μας, εργάζεται ακούραστα για την πρόοδο της προσφιλούς του Κυπριακής Κοινότητας και η επιβράβυσή του είναι μια δίκαιη αναγνώριση της πολύχρονης προσφοράς του.

Συγχαρητήρια Σωτήρη και καλή συνέχεια στις προσπάθειές σου για το μέλλον της Κυπριακής Κοινότητας και όχι μόνο.

Μίλτος Ορκόπουλος

Οι σωφρονιστικές Αρχές της Νέας Νότιας Ουαλίας απέρριψαν αίτημα του ομογενή πρώην υπουργού Μίλτου Ορκόπουλου, για πρόωρη αποφυλάκιση, επειδή ο τελευταίος αρνήθηκε να παρακολουθήσει σεμινάρια για άτομα που κάνουν συστηματικές σεξουαλικές παρενοχλήσεις ή και κακοποιήσεις.

Υπενθυμίζεται, ότι το 2008 ο Ορκόπουλος καταδικάστηκε σε φυλάκιση 14 χρόνων με την υποχρέωση να εκτίσει τουλάχιστον τα 9 χρόνια, πριν έχει το δικαίωμα πρόωρης αποφυλάκισης. Ο Ορκόπουλος είχε κηρυχθεί ένοχος στις 30 από τις 34 κατηγορίες που του απαγγέλθηκαν για σεξουαλικές σχέσεις με ανήλικα αγόρια και χρήση και προώθηση ναρκωτικών.

Ο ίδιος υποστηρίζει ότι είναι αθώος και ενώ βρίσκεται στη φυλακή σπουδάζει. Τον Ιανουάριο 2018 θα εξεταστεί ξανά το ενδεχόμενο πρόωρης αποφυλάκισής του. Στη δίκη του είχε αναφερθεί ότι ο Ορκόπουλος έδινε πολλές φορές ενδοφλέβια ηρωίνη σε ένα ανήλικο αγόρι και στη συνέχεια έκαναν έρωτα. Το αγόρι εθίστηκε στην ηρωίνη και ο Ορκόπουλος, εκμεταλλευόμενος την εξάρτησή του αυτή, τον εφοδίαζε με ναρκωτικά και αλκοόλ και το υποχρέωνε να κάνουν έρωτα επί μια δεκαετία.

Ο Ορκόπουλος, που καθαιρέθηκε από τη θέση του



υπουργού Ιθαγενών, αργότερα παραιτήθηκε από το βουλευτικό αξίωμα και αποπειράθηκε να αυτοκτονήσει. Επίσης, μέσα στη φυλακή ξυλοκοπήθηκε.

Ντόναλντ Τραμπ

Με δηλώσεις του, ο πρώην πρωθυπουργός, Μπομπ Χόουκ, επιβεβαίωσε χθες την άποψή μου πως δεν πρέπει να χαρίσουμε στους νεοναζί τον πρόεδρο των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ.

Ο κ. Χόουκ το είπε πιο κομψά, βέβαια, λέγοντας ότι δεν πρέπει να απομονώσουμε τον κ. Τραμπ, αλλά να τον βοηθήσουμε για να βρει τον δρόμο του στην εξουσία.

Όμως, ο Τραμπ αν και δείχνει κάποια ευελιξία ύστερα από τις μαζικές αντιδράσεις στις πρώτες αποφάσεις του, παραμένει επικίνδυνος ειδικά στις σχέσεις του με άλλες χώρες.

Η πρόθεσή του να μεταφέρει την πρεσβεία των ΗΠΑ στην Ιερουσαλήμ θα προκαλέσει μεγάλη αντίδραση στον αραβικό και μουσουλμανικό γενικότερα, βοηθώντας τα τέρατα του ISIS να στρατολογήσουν επίδοξους τρομοκράτες. Αλλωστε, ποιά θα ήταν το κέρδος από μια τέτοια ανόητη απόφαση;

Η πρόθεσή του να κτίσει το τείχος στα σύνορα με το Μεξικό θα προκαλέσει μεγαλύτερες αντιδράσεις εντός και εκτός των ΗΠΑ, γιατί θα θυμίζει το τείχος στο Βε-

ρολίνο και το τείχος στην Παλαιστίνη.

Η πρόθεσή του να αμφισβητήσει την κυριαρχία της Κίνας στο Σινικό Πέλαγος είναι η πιο επικίνδυνη γιατί οι Κινέζοι ηγέτες έχουν προειδοποιήσει τον Τραμπ με το δικό τους «μολών λαβέ». Μια πολεμική σύγκρουση με την Κίνα θα θέσει σε κίνδυνο την ανθρωπότητα. Πολλοί πιστεύουν ότι ο Ντόναλντ Τραμπ είναι δημαγωγός και μακάρι να έχουν δίκιο, γιατί αλίμονό μας αν πιστεύει πραγματικά αυτά που λέει και θέλει να τα εφαρμόσει...

Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Έφημερίδα των Συντακτών:

«Ο υποψήφιος πρόεδρος της Γαλλίας Φρανσουά Φιγιόν έχει υποσχεθεί πως αν οι Γάλλοι τον προτιμήσουν, θα μειώσει θεαματικά τον δημόσιο τομέα (500.000 απολύσεις). Ναι, είναι ο ίδιος άνθρωπος ο οποίος κατηγορείται ότι την περίοδο που ήταν γερουσιαστής και πρωθυπουργός είχε βολέψει τη σύζυγό του και τα δύο τέκνα του στο Δημόσιο και μάλιστα με παχυλούς μισθούς. Σας μοιάζει με σκευωρία των αριστερών λαϊκιστών; Σίγουρα. Αυτοί είναι ικανοί για όλα προκειμένου να πλήξουν το ηθικό πλεονέκτημα της νεοφιλελεύθερης Δεξιάς. Τα ίδια κάνουν και στην Ελλάδα οι αχρείοι.»